

**Přítomni:** Ing. Marek Poledníček, Ing. Josef Macke, Karla Maříková, Walburga Mikešová, Ing. Karel Tetur

**Nepřítomni:** Mgr. Jiří Hájek, Kristina Macáková, Ing. Vladimír Palivec, Hana Špičková

**Hosté:** Mgr. Lukáš Lerch, Jiří Netrh, Ing. Alexandra Fürbachová, Dita Poledníčková, Mgr. Lubomír Zeman, MgA. Klára Jírovská, Martin Klucho

**Zapsala:** Bc. Natálie Kokrhelová

**Program:**

1. Kontrola plnění usnesení
2. Informace z odboru
3. Zhodnocení „velkých“ kulturních akcí
4. Revize plánu činnosti – II.
5. Diskuze – různé
6. Závěr

Na počátku jednání byl schválen program a předseda Ing. Marek Poledníček se vrátil k minulé komisi a panu Ing. Karlu Teturovi se omluvil za nedorozumění ohledně jeho členství v komisi. Byla schválena účast Martina Klucha, jakožto zástupce paní Špičkové.

**Hlasování přítomných členů:**

Pro: 5

Proti: 0

Zdržel se: 0

**1. Kontrola plnění usnesení**

**Usn. č. 1/22**

**Kulturní a propagační komise doporučuje RM Ostrova pokračovat v rekonstrukci drobných památek a starých hrobů na městském hřbitově.**

Ing. Macke navrhl v roce 2022 další památky, které by mohly být zrekonstruovány: socha „Tančící děti“ pod centrem technického vzdělávání, Boží muka ve Kfelích, sokl v Mořičově po Božích mukách, dále zbytky městské zdi (opevnění) nacházející se na pozemku města – oprava zadní části zdi bude muset být konzultována s majitelem sousedního pozemku. Část opevnění vedle Věže velkého muže je na pozemku soukromého majitele (Ladislav Jíra). Dle sdělení OMIS je současná situace ohledně rekonstrukce malých památek následující:

1) Oprava pomníku „Tančící děti“

– Zástupce odboru p. Klucho přislíbil, že tančící děti budou usazeny do konce srpna 2024.

2) S opravou starých hradeb se v tomto roce počítá. Většina není na pozemcích města (pouze parcela č. 117/1). Odbor navrhuje dvě možnosti – majitelé pozemků darují část městu nebo město poskytne příspěvek na opravu.

*– OMIS nemá stále od OMM žádný výstup, ale dle reakce vedoucího OMM je možné po vzájemném jednání s OMIS a vedením města situaci řešit. Dalším krokem je vyslání odborníka k posouzení celých hradeb. Pan místostarosta přislíbil spolupráci za řešení problému – výzva o součinnost.*

K rekonstrukci městských hradeb komise přijala k tomuto původnímu usnesení 2 nová usnesení:

**Usn. č. 1/23**

Kulturní a propagační komise doporučuje RM Ostrova závazně prověřit geometrickým zaměřením, zda se staré městské hradby nacházejí na parcele č. 117/1.

*– OMIS nemá stále od OMM žádný výstup, stav trvá, bude společně řešeno. Nutná součinnost vedení.*

3) Byla provedena revize Mariánského sloupu na Starém nám. a kašen – *Rekonstrukce ukončena. Usnesení bude vyřazeno.*

**Ing. Macke upozornil na to, že by se měl dokončit úklid okolo zrekonstruovaného křížku ve Kfelích.** Navrhl také rekonstrukci dalšího kříže u silnice na Jáchymov nacházejícího se na pozemku města – viz příloha, komise doporučuje rekonstrukci. *Dle informace referenta OMIS Martina Klucha bude oprava křížku plánována na příští rok, OMIS pohlídá, aby měl peníze v rozpočtu. Předseda komise Ing. Marek Poledníček vyzval OMIS k provedení úklidu po rekonstrukci křížku.*

4) Oprava starých hrobů:

K tomuto tématu komise přijala několik usnesení:

**Usn. č. 23/23**

Kulturní a propagační komise doporučuje RM uložit odboru městských investic a správy přípravu návrhu řešení opravy starých hrobů na městském hřbitově.

*Ing. Macke vytipoval hroby, které by měly být opraveny v tomto roce, jsou nejbližší hlavních cest a v prostoru před vstupem do kostela: 1) Ignaz Eduard Berndt., 2) Anton Schindler, případně 3) Elisabeth Rohrer a Katharina Satler. Vzhledem k tomu, že odbor nemá v současné době dostatek finančních prostředků, přijala komise toto usnesení:*

**Usn. č. 1/24**

**Kulturní a propagační komise doporučuje RM Ostrova navýšit rozpočet na opravu městského hřbitova o částku 100 000 Kč z důvodu nutnosti opravy historických hrobů.**

**RM přijala dne 30.01.2024 usnesení č. 90/2024:**

RM ukládá OMIS připravit RO a zjistit opravu hrobů a náhrobků Kulturní a propagační komisí vytipovaných na městském hřbitově.

*Referent OMIS Karel Ille rozeslal poptávky po cenové nabídce na opravu 3 hrobů plánovaných pro tento rok, po obdržení nabídek bude dle jejich výše zpracováno rozpočtové opatření na přesun finančních prostředků. Dle sdělení OMIS zatím nemá nikdo o zakázku zájem. Rozpočtové opatření bude řešeno s vedením města, jmenovitě s místostarostou Jiřím Netrhem.*

**Tvrzení p. Klucha na jednání komise je v rozporu s usnesením RM č. 90/2024, které odboru uložilo získat potřebné finanční prostředky.**

**Usn. č. 3/23**

**Kulturní a propagační komise doporučuje RM Ostrova navázat kontakt s vedením Konfederace politických vězňů za účelem pravidelného zpřístupnění památky.**

*Dle informací pana MS Netrha se plánuje převod Rudé věže smrti na stát (NPÚ). Převod by měl být do konce kalendářního roku hotový. V diskusi byly řešeny otázky: případné koncerty v areálu (Koncert za ostatými dráty), prohlídky s vězni, jednání o nákupu vedlejšího pozemku. Přímo u areálu by měl být trvalý QR kód s odkazem na webové stránky s aktuálními informacemi.*

*Podle sdělení předsedy komise aktuální vedení komise nepodnikne žádné kroky k zpřístupnění Rudé věže smrti, bude „tolerovat“ aktivity p. Modroviče. Nebude bránit převodu památky na stát. Tímto převodem stát pravděpodobně umožní finanční pohledávky za KPV.*

**Usn. č. 15/23**

**Kulturní a propagační komise doporučuje RM realizovat další kameny zmizelých (Gertruda Hirsch, Richard Löwy s rodinou – celkem 5 ks)**

*V roce 2024 by měl být odhalen Kámen zmizelých Gertrudě Hirsch – zahynula v koncentračním táboře Treblinka. Kámen objednan – zajišťuje Ing. Macke, zatím není stanoven konkrétní termín (9. nebo 10. 11. 2024) Přesný termín ještě není znám, po jeho upřesnění bude objednáno divadelního představení k tomuto tématu.*

*V roce 2025 další 4 Kameny zmizelých – rodina Bedřicha Zentnera, Richard Löwy. Starosta města D. Hanakovič poslal písemný souhlas s realizací, organizátorovi akce byl odeslán požadavek na výrobu kamenů, zatím není k dispozici odpověď.*

**Usn. č. 17/23**

**Kulturní a propagační komise bere na vědomí předloženou koncepci expozice v kapli sv. Anny a doporučuje její korekci a dokončení ve spolupráci s ostrovskými historiky. K tématu bude svolána pracovní schůzka.**

*Vedoucí klášterního areálu Ing. Jaroslava Uremovič Jůnková přednesla na 4. jednání komise v roce 2023 prezentaci Příprava expozice Kaple sv. Anny v Posvátném okrsku v Ostrově, která byla realizována ve spolupráci města Ostrov, Domu kultury Ostrov a Fakulty umění a designu Univerzity Jana Evangelisty Purkyně v Ústí nad Labem.*

*Výstavní libreto: Mgr. Lenka Stolárová*

*Architektonická koncepce: doc. Mgr. A. Pavel Mrkus*

*Koncepce grafických výstupů: MgA. Marek Fanta a MgA. Adéla Bierbaumer*

*Měla by vzniknout moderní multimediální expozice zahrnující různé cílové skupiny. Město se obrátilo na UJEP v Ústí nad Labem – iniciativa Mgr. Lercha. Bylo možné na studii čerpat dotaci z KK. Mgr. Zeman vypracoval námět na úpravu libreta s názvem „Mauzoleum vévodů sasko-lauenburských a markrabat bádenských“, návrh byl připomínkován v užším realizačním týmu DK. Současná situace: Stavební práce zastaveny, není hotová projektová dokumentace na osazení audiovizuální techniky. Komise požádá pana MS Netrha o prezentaci aktuální verze projektu.*

*Aktuálně: Pan Jurica pozastavil práce z důvodu nesplnění zadání z projektové dokumentace, tudíž se musí poptat jiná firma. Ke změnám v podmínkách dotace na opravu by nemělo dojít a dotace by měla být splněna.*

*Byla vedena diskuse na téma libreta a technického scénáře – po shromáždění podkladů k libretu by byl znovu osloven UJEP, jmenovitě doc. Mgr. A. Pavel Mrkus, tak aby vytvořil technické libreto, k již zavedené technice. Technické řešení je navrženo univerzálně a maximálně k využití celého prostoru. Technické řešení bude realizováno v postupných krocích dle technického scénáře.*

*Z diskuse vyšel návrh na více libret dle cílových skupin, UJEP by nejprve vytvořil startovací projekt a postupem by se libreta doplňovala.*

*Výstava/expozice by měla pojednávat o rodu Sasko-Lauenburských. Na její koncepci se bude podílet DK, jmenovitě Klášter, ve spolupráci s OKPCR a historiky. Po jednoznačném zadání výstavy bude podána žádost o dotaci, kterou bude monitorovat ORUP.*

*Prvním krokem je sjednání schůzky Kláštera, OKPCR a panem Mrkusem z UJEP o návrhu na základě technických možností. Cílem je využít co maximální technické parametry, ale zároveň zachovat duchovní charakter a atmosféru stavby.*

*V únoru 2024 dostal pan Tetur od RM úkol připravit technický scénář kaple v časovém předstihu tak, aby mohl být předán panu Juricovi. Pan Tetur úkol nesplnil – s firmou HDT připravil zadání, které nemělo parametry technického scénáře, který zkritizoval OMIS (paní Špičková) a pan místostarosta Netrh. Pan Netrh se ujal iniciativy a vytvořil s firmou zadání, které předal panu Juricovi a nyní se pokračuje ve stavebních pracích.*

K tomuto tématu přijala komise další usnesení:

**Usn. č. 20/23**

Kulturní a propagační komise doporučuje RM zaměstnat externího projektového manažera na realizaci projektu expozice v kapli sv. Anny.

*Zatím nedořešeno. Finančně se o realizaci expozice postará DK, resp. Klášter.*

**Usn. č. 18/23**

Kulturní a propagační komise doporučuje RM uložit Domu kultury Ostrov p. o. konzultovat významné akce města Ostrova s vedením města, zejména co se týká termínu, programu a rozpočtu

těchto akcí. Těmito akcemi se rozumí: Ples města Ostrova, Klášterní slavnosti, Den pro Ostrov, Michaelská pout', Festival Oty Hofmana a Rozsvícení vánočního stromu.

*Průběžně konzultace probíhají.*

**Usn. č. 24/23**

**Kulturní a propagační komise doporučuje RM realizaci rekonstrukce Loveckého zámku, podání žádosti o dotaci a zároveň zařazení potřebné částky do rozpočtu roku 2024.**

*Dle vyjádření Martina Klucha z OMIS nejsou vyčleněny peníze v rozpočtu. ORUP bude jednat o prodloužení dotace, kdy je alokováno cca. 8,3 milionů Kč.*

*Komise doporučuje RM podniknout kroky k vypsání nového výběrového řízení na realizaci rekonstrukce Loveckého zámku.*

Dne 26.02. bylo přijato následující usnesení:

**Usn. č. 4/24**

**Kulturní a propagační komise doporučuje RM realizovat nejnnutnější konzervační práce k záchraně památky. S tímto návrhem přišel Mgr. Lubomír Zeman a odbor OKPCR připraví návrh na jednání RM 12.03. 2024.**

*Viz usnesení č. 24/23.*

**Usn. č 25/23**

**Kulturní a propagační komise doporučuje RM nákup významné ostrovské památky – erbu Julia Franze Sasko-Lauenburského v hodnotě 6700 € pro výstavní účely v kapli sv. Anny.**

*Smlouva o prodeji podepsána oběmi stranami, OFŠ řeší proplacení faktury.*

*Návrh na vyřazení*

**Usn.č. 5/24**

**Kulturní a propagační komise doporučuje RM uzavřít smlouvu s prodejcem historického erbu s prohlášením pravosti a možností vrácení při zjištění jiné skutečnosti. Bylo doporučeno významným pražským starožitníkem Pavlem Urbanem (Tel.: 603 871 364)**

*Realizováno. Usnesení bude vyřazeno.*

## **2. Informace z odboru**

### **Symposium**

Komise byla informována o průběhu realizace Symposia a seznámena s programem. Na další komisi budou informace upřesněny.

Byla vedena diskuse na zapojení dětí a studentů, budou přes školskou komisi pozváni na úvodní přednášku. Do dalších let se plánuje větší zapojení studentů ze škol v Ostrově – příprava panelů, fotografie, soutěže, zařazení místních studentů mezi přednášející atd.

Diskuse se zaměřila i na další ročník – téma by mělo být spojeno s novou výstavou ve svaté Anně (350. výročí narození Sibylly Augusty).

Pan Tetur zmínil absenci výnosové části symposia – zisk zajímavých poznatků do praktického marketingu. Poznátky ze symposií jsou využívány při realizaci projektů, např. nyní mezinárodní projekt Zámecké zahrady.

Mgr. Zeman upozornil na konec doby udržitelnosti projektu rekonstrukce Paláce princů na knihovnu, což nabízí možnost revize jejího využití. Například zpřístupnění Dianiny lázně, která se nachází v dětském oddělení.

### **Michaelská pouť**

Přípravy v procesu, celý program je hotový.

### **Kultura při rekonstrukci DK**

Rekonstrukce proběhne – podepsané originály smluv by měly být během tohoto či příštího týdne. Poslední akcí před rekonstrukcí bude Filmový festival Oty Hofmana, poté bude DK uzavřen a nabídnut k pronajmutí kanceláří firmám.

Zaměstnanci informačního centra DK budou přesunuti do Kláštera a na Starou radnici.

Na Staré radnici budou nadále probíhat tradiční akce – besedy, workshopy.

Kompletní marketingový a produkční program během rekonstrukce DK je připraven, v plánu je více venkovních akcí. Bude probíhat intenzivnější spolupráce se ZUŠ a MDDM na kulturních akcích v roce 2025.

Provoz kina bude pozastaven, z důvodu vybavenosti Staré radnice nelze promítat.

### **Občan města roku**

Pro další ročník byla navržena nová pravidla pro udělení ocenění. Odbor je odprezentuje na příští komisi tak, aby mohla být schválena radou a na listopadovém ZM projednána a schválena.

Dále byly vyrobeny plakety pro významné návštěvníky města.

### **3. Zhodnocení „velkých“ kulturních akcí**

#### **Den pro Ostrov**

Dle slov většiny se program povedl. Umístění dvou pódíí v parku bylo pozitivně hodnoceno a počítá se tím i do dalších let. Foodfestival byl taktéž pozitivně hodnocen, ale je nutné řešit technickou stránku plánovaných akcí (fairplan) a rozmístění pódíí, aby nedocházelo k poškození památky. Fairplan na rok 2025 je již v procesu.

Termín je již stanovený na 28.6.2025. Vzhledem k termínu bude nutné uzpůsobení programu a účastněných subjektů, např. ZUŠ a MDDM.

### **4. Revize plánu činnosti na období 2024 a 2025**

Předseda komise představil svoji představu a hlavních bodech činnosti komise na následující období, který vychází z dosavadních jednání:

1. Oprava drobných památek s cílem zlepšit vzhled veřejného prostoru pro obyvatele i návštěvníky města (sochy, boží muka, hroby atd.)
2. Podpora nových expozic (DK Ostrov, sv. Anna, Leopold), revize a aktualizace stávajících expozic (Církevní muzeum, Šlikové, Zámecká zahrada)
3. Vydání knihy s pracovním názvem „Povídky z historie města Ostrova“
4. Podpora místního destinačního managementu
5. Podpora rozvoje kultury

Předseda komise požádal ředitelku městské knihovny Mgr. Leitnerovou o vytipování spisovatelů. p. Maříková souhlasí s vydáním povídkové knihy historie. Předseda komise – je nutné vytvořit předpoklad nákladů, sehnat sponzory, možnosti dotace, návrhy na autora a ilustrátora knížky

Vedle výše uvedených bodů se komise bude přiměřeně věnovat rozpracovaným tématům jako je Porcelán, Kameny zmizelých, hradby apod.

K porcelánu v diskusi zaznělo:

Zvážit vhodnost další rozšiřování sbírky, možnost využití nabídky MgA. Hořinka na focení k vytvoření elektronického katalogu exponátů města i v soukromém vlastnictví – vytvoření virtuální expozice. Pokračovat v hledání místa na novou expozici porcelánu – navržen prostor městské knihovny viz výše uvedený návrh na revizi využití objektu po ukončení doby udržitelnosti projektu.

## **5. Diskuze – různé**

p. Janischová ze Spolku přátel města Ostrova kritizovala, že jsou málo připomínána nejrůznější výroční. Že by měly být zapojeny školy.

Výše uvedený dopis Spolu přátel města Ostrova týkající se zapojení škol byl předán vedení města, jmenovitě panu starostovi Mgr. Lukáši Lerchovi, stejně tak dopis týkající se městské zeleně.

Diskuze na téma expozic v Ostrově

Byla vedena diskuze na kvalitu a zajímavost expozic v Ostrově. Po dobu následujících 2 let by mělo dojít k revizi starších expozic, také přibudou nové – SORELA + Sasko-Lauenburští. V rámci expozic by měly být vystavovány nové a zajímavé exponáty.

Expozice Zámecká zahrada v proměnách času potřebuje zatraktivnit – využití vizualizace, gobo světél atd. Mgr. Lubomír Zeman připraví technický scénář. Na příští komisi bude projednán námět a finanční plán na vylepšení expozice.

Padl návrh na změnu výstavy v Klášteře Zničení kostely na Karlovarsku. V řešení budou jiná témata.

Místní poplatek

Na příští komisi budou předloženy podklady o příjmech v rámci místního poplatku z pobytu – přednese Dita Poledníčková.

Návrh: Část získaných prostředků by měly být převedena do rozpočtu OKPCR a následně využívány k propagaci města.

### **6. Závěr**

Příští jednání KPK bude v pondělí 9.9.2024 od 16.00 hod.

Jednání skončeno v 18:10 hodin.

Ing. Marek Poledníček  
předseda komise

### **Příloha č. 1**

#### **Seznam přijatých a dosud platných usnesení Kulturní a propagační komise**

<b>Usnesení č.</b>	<b>Znění usnesení</b>	<b>Poznámka</b>
<b>Usn. č. 1/22</b>	Kulturní a propagační komise doporučuje RM Ostrov pokračovat v rekonstrukci drobných památek a starých hrobů na městském hřbitově.	
<b>Usn. č. 1/23</b>	Kulturní a propagační komise doporučuje Radě města Ostrov závazně prověřit geometrickým zaměřením, zda se staré městské hradby nacházejí na parcele č. 117/1.	
<b>Usn. č. 3/23</b>	Kulturní a propagační komise doporučuje RM Ostrova navázat kontakt s vedením Konfederace politických vězňů za účelem pravidelného zpřístupnění památky.	



<b>Usn. č. 15/23</b>	Kulturní a propagační komise doporučuje RM realizovat další kameny zmizelých (Getruda Hirsch, Richard Löwy s rodinou – celkem 5 ks)	
<b>Usn. č. 17/23</b>	Kulturní a propagační komise bere na vědomí předloženou koncepci a doporučuje její korekci a dokončení ve spolupráci s ostrovskými historiky. K tématu bude svolána pracovní schůzka. (expozice sv. Anna)	
<b>Usn. č. 18/23</b>	Kulturní a propagační komise doporučuje RM uložit Domu kultury Ostrov p. o. konzultovat významné akce města Ostrova s vedením města, zejména co se týká termínu, programu a rozpočtu těchto akcí. Těmito akcemi se rozumí: Ples města Ostrova, Klášterní slavnosti, Den pro Ostrov, Michaelská pout', Festival Oty Hofmana a Rozsvícení vánočního stromu.	
<b>Usn. č. 20/23</b>	Kulturní a propagační komise doporučuje RM zaměstnat externího projektového manažera na realizaci projektu expozice v kapli sv. Anny.	
<b>Usn. č. 23/23</b>	Kulturní a propagační komise doporučuje RM uložit odboru městských investic a správy přípravu návrhu řešení opravy starých hrobů na městském hřbitově.	
<b>Usn. č. 24/23</b>	Kulturní a propagační komise doporučuje RM realizaci rekonstrukce Loveckého zámečku, podání žádosti o dotaci a zároveň zařazení potřebné částky do rozpočtu roku 2024.	
<b>Usn. č 1/24</b>	Kulturní a propagační komise doporučuje RM Ostrova navýšit rozpočet na opravu městského hřbitova o částku 100 000 Kč z důvodu nutnosti opravy historických hrobů.	
<b>Usn. č 4/24</b>	Kulturní a propagační komise doporučuje RM realizovat nejnutnější konzervační práce k záchraně památky. S tímto návrhem přišel Mgr. Lubomír Zeman a odbor OKPCR připraví návrh na jednání RM 12. 3. 2024.	